

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 116 (698)

Суббота, 11 ноября 1939 г.

Год изд. 7-й

ВОЗЗВАНИЕ ИСПОЛКОМА КОМИНТЕРНА К XXII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПРОЛЕТАРИИ И ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА!

Сегодня трудящиеся всех стран встречают XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Сегодня народы СССР подводят всемирно-исторические итоги побед социализма, одержанных под руководством партии большевиков, славной партии Ленина—Сталина. Завершена построение бесклассового социалистического общества, советский народ идет к коммунизму.

Велики достижения страны Советов. Не по дням, а по часам растет социалистическая промышленность. Все прочнее становятся социалистические устои колхозной деревни. С каждой новой социалистической победой возрастает благосостояние народных масс. Бьет ключем счастливая и радостная жизнь народов советской страны. Уверенно взирает ее молодежь на свое лучезарное будущее. Могучие таланты рождает советская земля. Творит чудеса стахановское движение. Подымаются новые отряды советской интеллигенции, служащей верой и правдой делу социализма. Крепнет сталинская дружба народов, населяющих СССР. Как никогда един советский народ, неразрывно спаянный со своей партией, со своим правительством. Неуклонно крепнет военная мощь страны социализма. Все неприспущнее становятся границы советской земли. Неизмеримо вырос удельный вес Советского Союза на международной арене. Своими великими достижениями советский народ открывает новую страницу своей истории, блестящую страницу в жизни всего человечества.

В совершенно новых условиях встречают эту знаменательную годовщину трудящиеся капиталистических стран. Они встречают ее в обстановке затеянной их правительствами второй империалистической войны. Уже свыше двух лет японские империалисты терзают Китай борющийся за свою независимость. Война идет в самом центре Европы. Правящие классы Англии, Франции и Германии ведут войну за мировое господство.

Эта война есть продолжение многолетней империалистической тяжбы в лагере капитализма. Три

богатейшие государства—Англия, Франция и США—господствуют на важнейших мировых путях и рынках сбыта. Они захватили основные источники сырья. В их руках огромные экономические ресурсы. Они держат в своем подчинении больше половины человечества. Эксплоатацию трудящихся, эксплуатацию угнетенных народов колониальной экспансией. Они хотят переделить в свою пользу источники сырья, продовольствия, золотые запасы, людские массивы колоний. Таков подлинный смысл этой войны, войны несправедливой, реакционной, империалистической. В этой войне повинны все капиталистические правительства и в первую очередь правящие классы воюющих государств.

Такой войны не может поддерживать рабочий класс. Против такой войны всегда боролись коммунисты. Они неоднократно предупреждали трудящихся, что господствующие классы готовят истребительную, кровавую бойню для сотен миллионов людей. Буржуазия готовила годами эту войну. Она готовила ее своими сговорами, конференциями, блоками, прикрывая пацифистскими, якобы миролюбивыми, фразами свое зверское, империалистическое нутро. Она готовила ее своими интригами и провокациями против страны Советов. Она готовила эту войну нападениям на Абиссинию, интервенцией в Испании, вторжением в Китай. Она непосредственно подготовила эту войну мюнхенским соглашением. Буржуазия начала эту войну потому, что она запуталась в непреодолимых противоречиях капиталистической системы, и пытается разрешить эти противоречия путем новых войн.

Свыше двух десятков лет Советский Союз вел неустанную борьбу за сохранение мира. Он проявлял величайшую выдержку и твердость перед непрекращающимися провокациями на его границах. Он предлагал всеобщее и частичное разоружение, организацию коллективной безопасности. Он делал все, что было в его силах, чтобы помочь созданию прочного фронта мира. Но буржуазные правительства отклоняли все его предложения. Они продолжали свою безумную политику изоляции СССР. Однако вопреки всем козням Советский Союз продолжал отстаивать дело мира. И даже тогда, когда ясно было всякому, что война уже неизбежна, Советский Союз сделал последнюю попытку спасти мир. Он пошел на переговоры с правительствами Англии и Франции. Но провокаторы войны добились много. Они старались использовать переговоры, чтобы усилить бдительность масс, снять с себя ответственность за подготовку империалистической войны. Они подстрекали Польшу против страны Советов. Ведя переговоры с СССР, они втихомолку пытались натравить Германию против СССР.

Закланием договора о ненападении с Германией Советский Союз сорвал коварные планы провокаторов антисоветской войны. Этим договором он поставил свои народы вне кровавого побоища и сузил арену европейского военного пожара. И когда разразилось польское государство, эта подлинная тюрьма народов, Советский Союз подал руку помощи братским народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Он вырвал тринадцать миллионов людей из омута войны, освободил их из-под гнета польских помещиков и капиталистов. Он предоставил им право самим определить их политическое и социальное устройство, гарантировал им свободу национального самоопределения.

Своими договорами о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой СССР защитил эти страны от захватнических притязаний империалистических держав. Он всем своим могуществом обеспечил их независимость, упрочив безопасность советских границ. Передачей Литве Вильню, захваченного 20 лет тому назад польскими генералами, СССР дал невиданный пример уважения к национальным правам малых народов.

Своим выступлением в пользу прекращения войны, своим договором о дружбе и границе с Германией Советский Союз внес новый вклад в дело мира. Он мешает провокаторам войны втянуть в нее придунайские государства и балканские страны. Он срывает козни тех, кто стремится превратить европейскую войну в войну мировую. Этой великой заслуги Советского Союза никогда забудут трудящиеся всех стран.

Однако темные силы войны продолжают бушевать. Они хотят войны «до победного конца». Они хотят войны до осуществления своих империалистических целей. Из-за этого они гонят народы на убой.

Но что выигрываете вы, пролетарии и трудящиеся, от этой войны? Уже сейчас повсюду реакция переходит в бешеное наступление. Уже сейчас буржуазная диктатура цинично сбрасывает «демократическую» маску, подавляет движение трудящихся, устанавливает режим военного террора. Уже сейчас буржуазия ухудшает ваше положение как в воюющих, так и в невоюющих странах. Уже сейчас она отнимает остатки ваших прав и ваших завоеваний. Она бесстыдно грабит вас удлинением рабочего дня, сокращением заработной платы, повышением цен на предметы первой необходимости. Она еще больше душит налогами миллионы крестьян. Она опустошает деревни, оставляет необработанными поля, забирая крестьянских сынов на войну. На вашей крови и страданиях наживается паразитическая шайка спекулянтов и мародеров войны. Она нагло пирует в тылу, заставляя вас гнить и умирать в окопах на фронте.

На пожаре войны греет руки и буржуазия так называемых нейтральных государств. Под фарисейской маской «нейтралитета» она обогащается на военных поставках. Американская буржуазия заинтересована в дальнейшем разжигании войны, она отменяет запрет (эмбарго) на вывоз оружия в воюющие страны потому, что военные поставки обеспечивают огромные бары-

ши, бешеные прибыли некоронованным королям военной промышленности, фабрикантам пушек, самолетов и других предметов военного снаряжения. Итальянская буржуазия выжидает лишь удобного момента, чтобы наброситься на побежденного и урвать свою долю добычи. Все правительства «нейтральных» стран используют войну для ограбления народных масс, усиления реакции, подавления рабочего движения.

Рабочие!
Не верьте тем, кто зовет вас на войну под флагом национального единения. Что может быть общего у вас с торговцами пушками и человеческой кровью? О каком единении может быть речь между эксплуатируемыми и эксплуататорами? Не верьте тем, кто тянет вас на войну под фальшивым предлогом защиты демократии. Какое право имеют говорить о демократии те, кто угнетает Индию, Индо-Китай, арабские страны, держит в цепях колониального рабства половину мира? Банкиры Лондона и Парижа спасали и спасают своими займами худшие реакционные режимы в Европе. Английские лорды поддерживают реакцию на всех пяти континентах земного шара. Хваленые демократы Франции бросают в тюрьму коммунистических депутатов, уничтожают коммунистическую печать упраздняют политические свободы. Не за свободу народов воюют они, а за их порабощение. Не за спасение демократии от фашизма, а за торжество реакции. Не за прочный мир, а за новые империалистические захваты чреватые новыми войнами.

Но буржуазия не могла бы ни начать, ни вести эту войну, если бы ей не помогли предательские верхи социал-демократических партий. Эти верхи выступают сейчас в качестве застрельщиков реакции. Это они берут в свои руки обанкротившееся знамя антикоминтерна. Это они зовут сейчас рабочих умирать за восстановление реакционного режима пилсудчины. Это блюмы по указке реакции срывали единый рабочий и народный фронт во Франции.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОЗЗВАНИЕ ИСПОЛКОМА КОМИНТЕРНА

К XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

(ОКОНЧАНИЕ).

Это по требованию Блюма предадут военному суду коммунистическую парламентскую фракцию, распускают коммунистические муниципалитеты, арестовывают тысячами коммунистов. Это Блюм вместе с Жуо раскалывает—по заданию магнатов финансового капитала — французские профсоюзы. Это Блюм вместе с лидерами английских лейбористов срывает единство действий международного пролетариата.

Пролетарии и трудящиеся!

Больше чем когда бы то ни было вам нужно боевое единство сил для борьбы против войны, реакции, наступления капитала. Но это единство возможно не только помимо и против лидеров социал-демократии, целиком и полностью перешедших на службу империалистам. С ними, равно как и с лидерами других мелкобуржуазных партий, поддерживающими войну, не может быть единого рабочего, ни народного фронта. Ныне единство рабочего класса, единый народный фронт должны быть созданы сразу в борьбе против империалистической буржуазии, против обанкротившейся и перешедшей в лагерь империалистов верхушки социал-демократических и других мелкобуржуазных партий, в борьбе за прекращение империалистической войны, несущей разорение, голод и смерть для миллионов трудящихся.

Сотни тысяч социал-демократических рабочих стоят сейчас на распутье.

Где их место, в лагере ли империалистической реакции, или с их братьями по классу, борющимися против нее? С поджигателями империалистической войны, или с миллионами рабочих и крестьян, жаждущих мира? С душителями и палачами свободы, или с теми, кто самоотверженно защищает ее? Их место в общем боевом фронте великой армии труда, борющейся за мир, за хлеб, за свободу. В беспощадной борьбе против буржуазии, против предательских социал-демократических лидеров коммунистические и социал-демократические рабочие выкупают единство своих рядов.

Рабочий класс, разоблачая грабительский характер нынешней войны и мобилизуя против нее широ-

чайшие массы, выступает как защитник жизненных, кровных интересов, всех трудящихся города и деревни, несущих на своих плечах все тяготы и жертвы затеянной правящими классами империалистической войны. Выступая как основная сила единого народного фронта борьбы против войны и реакции, рабочий класс тем самым отстаивает интересы всех трудящихся, всего народа, для которого война означает неисчислимые бедствия и усиление капиталистического гнета.

Борясь против врага в своей собственной стране, рабочий класс кует единство пролетариев всех стран, кует вернейшее оружие своей победы.

Братья пролетарии!

Коммунистический Интернационал зовет вас на борьбу против империалистической войны. Он призывает вас „Быть верными до конца делу пролетарского интернационализма, делу братского союза пролетариев всех стран“ (Сталин).

Коммунистический Интернационал зовет вас в свои ряды, под великие знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Коммунистический Интернационал призывает вас укрепить братский союз с тружениками города и деревни, с поработченными народами колоний. Он призывает вас защитить китайский народ против империалистических захватчиков.

Пролетарии, трудящиеся!

Вашими дружными усилиями остановите свершающееся злодеяние. Выступайте против тех, кто стоит за продолжение войны. Разоблачайте их как пособников империалистов, которые бросают на истреб-

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Обязательство перевыполнено

С внедрением механизации на шахте имени С. М. Кирова ремонтных работ стало больше. Не малая доля ремонта ложилась и на электрообмотчиков, комсомольцев горно-механического цеха тт. Леонтьеву и Валк.

В октябре по призыву москвичей—встретить новыми производственными подарками XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции—тт. Леонтьева и Валк

ление миллионы людей во имя своих корыстных интересов, своих преступных целей. Требуйте освобождения заточенных передовых борцов рабочего класса! Требуйте ареста мародеров и спекулянтов войны! Боритесь за свободу ваших организаций, собраний и вашей честной рабочей печати. Отстаивайте каждую пядь ваших прав и ваших завоеваний. Не допускайте, чтобы буржуазия переложила на ваши плечи все тяготы войны. Жены, матери и сестры, не утирайте вихомолку слезы, а требуйте во всеуслышание, чтобы вам вернули из окопов ваших мужей, сыновей и братьев.

Сплачивайтесь теснее, трудящиеся, вокруг великой страны социализма, беззаветно поддерживайте ее социалистическую политику мира, направленную на благо всех народов!

Пусть на весь мир прозвучит ваш боевой клич:

Долой империалистическую войну!

Долой капиталистическую реакцию!

Долой поджигателей, спекулянтов и мародеров войны!

Никакой поддержки политики правящих классов, направленной на продолжение и разжигание империалистической войны!

Боритесь за немедленное прекращение грабительской, несправедливой, империалистической войны!

Мир народам!

Хлеб, права и свободу трудящимся!

Да здравствует братский союз пролетариев всего мира!

Да здравствует СССР, оплот мира, свободы и социализма, отечество трудящихся всех стран!

И. Яковлев.

Главе Советского правительства товарищу МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!

В дни великого торжества XXII годовщины Октябрьской социалистической революции Вам, верному сыну партии Ленина—Сталина, борцу за коммунизм горняки, строители, инженерно-технические работники, служащие Гдовских Сланцевых шахт шлем пламенный сердечный привет.

При Вашем непосредственном участии Социалистическая родина сделала крупный шаг вперед по пути укрепления своей культуры и укрепления хозяйственной и военной мощи.

Вы, неуклонно проводя Сталинскую политику мира, с непревзойденным мастерством защищаете интересы нашей Великой Родины и интересы мира во всем мире. Благодаря Вашему мудрому и последовательному ведению внешней мирной политики нашей стране удалось значительно усилить свои позиции и международный вес.

С чувством глубокой радости трудящиеся поселка Сланцев встретили историческое решение 5-й

Внеочередной сессии Верховного Совета СССР о включении Западной Украины и Западной Белоруссии в великую семью счастливого народа страны Советов.

Возглавляемое Вами правительство единственного в мире рабоче-крестьянского государства превратило его в мощное социалистическое общество, неуклонно идущее к большим победам, обеспечивающее прекрасную и счастливую жизнь трудящимся массам.

Если же только кто посмеет посягнуть на нашу счастливую и радостную жизнь мы заверяем Вас Вячеслав Михайлович по первому зову Партии и Правительства встанем все как один на защиту нашей цветущей Социалистической Родины, не жалея сил и энергии, а если потребуются отдадим свою жизнь за дело коммунизма.

Да здравствует XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР! Да здравствует глава Советского Правительства товарищ МОЛОТОВ!

7 НОЯБРЯ НА СЛАНЦАХ

6 ноября на поселке уже чувствовалось необыкновенное оживление. Промышленные и жилые здания празднично разукрашены портретами вождей, руководителей партии и правительства, лозунгами, зеленью и флагами.

Спустились осенние сумерки. На эстакаде шахты имени С. М. Кирова зажглись две большие световые пятиконечные звезды и лозунг: „Да здравствует XXII годовщина Октября!“

7 часов вечера. На торжественное заседание, посвященное XXII годовщине, группами и в одиночку, в Центральном клубу шли трудящиеся. При переполненном зале было открыто торжественное заседание которое под бурные аплодисменты избирает в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Небольшой содержательный доклад о XXII годовщине Великой Октябрьской революции сделал заместитель секретаря партбюро т. Ословский. Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты, оглашается текст приветственного письма тов. Молотову.

По окончании деловой части силами художественной самодеятельности был дан концерт, на котором присутствующие увидели и услышали много нового и интересного. Заслуженными аплодисментами были награждены исполнители

скетчей, хоровой кружок под руководством т. Кононова, исполнявший песни советских композиторов и исполнительница детских рассказов тов. Логинова.

Наступило 7 ноября. День был неприветливым. Небо покрыто свинцовыми тучами. Дул холодный пронизывающий ветер. Но погода не помешала трудящимся продемонстрировать свою сплоченность и единство. К 10 часам утра на десятках сборных пунктов уже собрались празднично одетые трудящиеся строительства. Плохая погода не испортила их праздничного настроения. Бодрость, веселье слышалось в каждой колонне. В 11 часов дня более двух тысяч демонстрантов двинулись по Пионерскому шоссе на стадион.

Начался митинг, посвященный XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На приветствия с трибуны трудящиеся отвечали многократными возгласами „Ура!“

Вечером в Центральном клубе состоялся молодежный вечер, организованный комитетом ВЛКСМ. Вечер молодежь провела организованно и весело. С участием подшефников состоялся хороший концерт самодеятельности. Был продемонстрирован кино-фильм „Степан Разин“. После кино-сеанса до трех часов ночи молодежь танцевала.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.
ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно—бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 157, уполном. Лениоблгорлита № 137, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.